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ATA 028/200n 
,.

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Novq§azaré-MT, da
Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no diffinte e um de
Dezembro de dois mil e nove, às l9h00min, tendo por locãl o recinto da
Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, com a presença dos Vereadores:

Presidente solicitou ao secretário para que fizesse a lei dhm
I

doensagem
Proj eto de Lei omplementar n". OO4/2009 de l0 de mbro de 2009
que "Dispõe so teração do anexo da lei comp r n". 022 de l0
de Àgosto de2007 trata de alteração de v cargo de assistência
social". Em seguido o r Presidente informou o referido projeto seria
encamiúado à comissão única. Logc após u ao secretário para que

fizesse a leitura da mensagem do Projeto de Lei Compleme{tar n"005/2009
que "Dispõe sobre a refonra da-cetnrtura administrativa àa Prefeitura e

dá outras providências". Em seguida foi colocado em discussão o

requerimento do pedido de urgência especial do referido projeto e não
havendo manifestações foi colocado em votação onde foi aprovado por
unanimidade. Dando seqüência o seúor Presidente solicitou ao secretário
para que fizesse a leitura da mensagem do Projeto de Lei no.032/2009 de l0
de Dezembro de 2009 que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a alrrir'
Crédito Especial no Valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) pa
anulação total de dotação orçamentária". Em seguida foi colocado em

discus o requ ento pedido de urgên9ia especial do referido projeto
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e após cumprimentar todos os presentes a Ata no 027
foi
foi

da Sessão Ordinária realizada dia 07 cie logo após
colocada à referida Ata em discussào
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em passou-se
para a leitura dos protocolos das RECEBIDAS
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não havendo manifestações foi colocado em votação onde foi aprovado por
unanimidade. Em seguida o senhor presidente solicitou ao se@táio ou.u ár"
Íizesse a leitura da mensagem do projeto de Lei n..0$lldos ae tt a"
Dezembro de 2009 que "objetiva a autorizaçâo de pagamentos de abonos
aos Professores da Educação Infantil e do Ensino Fundamental,', Dando
continuidade foi colocado em discussâo o requerimento do pedido de urgência
especial do referido projeto e avra os seguintes Vereadores:

e e nopres colegas e o
to, eur Acho que não

Ari Maraiho, depois de entar o ent
publico presente iniciou discussão: Bom des roJe
deveria, deveria ter di do como 60%o e 40Yopo eu acho... Me parece
pra todo esse, como faxineiras e s guardas
também.
que será

senhora

no tempo do Pedro só os pro ! Por
do a palavra o senhor presidente co aa

Raquel Pontes Guimarães, e fazendo
entar os nobres colegas e a todos o pub

vra
depois de ente disse:
concordo brc colega Ari também, não sou con o eu sou

poderia
s cedo

cordaram
ser que o meu

voto não vai influenciar em nad4 mas eu não sou a favor que e um grupo
e uma equlpe eu acho que e claro que se faltar um iros como eles

guarda mas sefalaram rebaixan trabalhos dos servidores, da
faltarem eles não tem mo dar andamento na educ , então eu acho assim
deveria assim olhar a dar um valor r, mas deveria ratiar
com todos, obrigada. E or presidente passou a
palavra a os nobres
colegas o publico ãt, esse Funde /d
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4
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todos esses anos anteriores nes se

anos atrás todo fim de ano tem esse problema ai desse fundeb, nesse abono ai
nessa sobra de diúeiro no fim de ano, só que isso ai e um direito dos
professores assim ... E um diúeiro que eles tinham que ter recebido durante o
ano só que quê ta acontecendo tem que pega fazer um projeto e que ele seja
dividido desde o inicio do ano seja dividido né então isso não vem
acontecendo, então eu acredito assim que isso ai, ate o professor Jose Amrda
tava explicando pra nos hoje cedo isso e um dinheiro deles e um direito deles

ar/

quee el que el tiúam que ter recebido desde o inicio do ano e
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uma gratificação que eles recebem no fim ano por que i*ugiriu... o tanto que
esse povo estudou, então e por degrau assim pelo estudo que eles tem pàla
formação então e mesma coisa que na saúde tem um medico ele tem um
salário ganha um tanto ...tem uma enfermeira padrão gaúa fuenos a técnica
também já gaúa menos e mesma coisa e na educação quanto maior e o gral
de estudo maior e o salário. Entâo esse abono e dele direitos,deles e e., aãho
que eles merecem eles te
presidente complementou

mqu encerando a discussão o senhor
só ques ordem pra ta esclarecendo

nesse momento nobres co nos estamos dis o o pedido de urgência o
pedido de urgência es al do referido projeto, continuar a discussão

continuo
dido de

executivo.
to de

iremos por
edido de

urgência se a casa vai acatar o pedido de urgência ou não, observa a
questão regimental nos dizemos que o pedido de urgênci o se tem
perca de prazo e no caso da lei do Fundeb e uma questão
acatando o pedido de urgência sim porque nos sabemos q

lógica estarmos
tem ate o prazo
a devolução dodo exercício pra tarmos o pagamento ou ta sendo

fizesse a leitura da Indicação no.04312009 de autoria do Vereador M
César Scherer "Requerendo do Poder Executivo para que provid ncre
uma rampa na oficina da Prefeitura Municipal de Nova Nazaré". E
seguida o seúor Presidente informou que a referida indicação seria
encamiúada ao Poder Executiyo. E dando continuidade, embasando no
regimento intemo desta casa o seúor presidente designou os Vereadores
Marcos César Sherer para elaborar o parecer sobre o Proj eto n". 005/2009, Jair
Néri dos Santos Filho para elaborar o parecer sobre o Projeto n'.03212009 e

Orlando F cisco B do elaborar o parecer sobre o Proj eto de Lei no.

J.
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demais

apresentaçâo das proposições apresentadas pelos Vereadores a estâ casa
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munrclplo e se cons numa unidade subordinada ente ao prefeito
municipal, eu acho senhor presidente se t os cadastro que forem
feito pelo INCRA ter subordinado ao prefeito eu acho que
vai fazer política com o recurso da união, e mais, se vem olhando nas
estruturas administrativa de -alguns-cargos, não especifica a formação e

conversando com o nobre colega Jair aqui do lado ele falou que são chefias,
os cargos de chefias, secretaria e chefias são de livre nomeação e exoneração
do executivo respeitando o que a lei determina, nos não podemos hoje criar
um cargo por exemplo de assessor de imprensa e colocar uma pessoa que não
tem formação, nos não podemos criar um cargo por exemplo de biólogo e

colocar uma pessoa que não tem formação e na lei não prevê isso, e um
proj eto grande que eu acho que nos deveria ter tido mas um tempo mas
infelizmente vamos ter que votar por que vem o concurso ai e se não votar a

/9

4I

reforma da stru admi iva fica ate dificil mas eu peço pro senhor seu
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03312009 e em seguida interrompeu a sessâo por trinta minúos para que os
ralatores 'elaborassem 

os devidos pareceres. Após ter cumprido o áeterminado
tempo e dando continuidade passou - se para a ORDEM UO DIA onde o
senhor Presidente solicitou ao Secretário para que fizesse a leílura do parecer
n' 02612009 do Projeto de Resolução n". 00212009 que ,.Fixa valor nas
diárias para Vereadores e Servidores da Câmara Municipal". Logo após
foi colocado o referido parecer em discussão e sem mànifestaçáes 

'foi

colocado em votação onde obteve aprovação unânime. Em seguida foi
colocado em discussão o projeto de Resolução n". 00pl2009 e sem
manifestações foi colocado em votaçâo onde foi aprovado por unanimidade.
Logo após o seúor Presidente solicitou ao Secretário pÍra que fizesse a
leitura do Pareçer n". 027t2009 do Projeto de Lei Complementar no.
005/2009 que í'Dispõe sobre a reforma da estrutura administrativa da
Prefeitura e dá outras providências". Em seguida foi colocado o referido
parecer em discussão e sem manifestações foi colocado eú votação onde
obteve aprovação unânime. Em seguida foi colocado em discussão o proj eto
de Lei Complementar n'. 005/2009 e fez uso da palavra o seúor Vereador
João Teodoro Filho. Senhor presidente seúores vereadores e seúora
vereadora ao publico presente uma boa noite, como o senhor sabe senhor
presidente, essa questão de urgência especial sempre fui contra, esse projeto
de... Que reforma a estrutura administrativa e um projeto grande e alguns
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presidente que a partir do ano que vem que agente consiga biqri n.r., .uru u
questão de urgência especial só no caso de calamidade, muito'bbrigado. E não
tendo havido mais discussão, logo após foi colocado em votação o referido
proj eto onde foi aprovado por unanimidade. Dando continuiáade o seúor
Presidente solicitou ao Secretário para que fizesse a leitura do pârecer no.
02812009 do Projeto de Lei n'. 032t2009 que ('Autoriza o poder Executivo

forma errado na questão de dotação então esse projeto ele novo ele e
um projeto que já foi apreciado por essa casa e aprov que por um
problema de um erro de dotação ele teve que ser o.E
logo após foi colocado em votação onde foi aprov Em
seguida foi colocado em discussão o Projeto de sem
manifestações foi colocado em votação e aprovado por imidade. Dando

fizesse a leituraseqüência o seú idente solicitou ao Secretário
do Parecer n'.02912 do Projeto de Lei n'. 09 que Í'Objetiva a
autorização de paga de abonos aos P ores da Educaçã
Infantil e do Ensino .Em em diSCuSsao

,í
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o referido parecer e fez uso da palawa à senhora Vereadora Raquel Pontes
Guimarães - Vale observar professoresque eu não sou contra o abono apesar
de que e o meu voto, como eu falei anterior não vai ter validade só assim a

nível assim que mude o que meus colegas conversaram só que a minha
posiçâo e a mesma e não ... Meu voto e contra não por contra... Eu não sou
contra o abono I E sim a desigualdade que esta acontecendo, abrigada. E logo
após foi colocado em votação o referido parecer onde foi aprovado por 02
(dois) votos contrários e os demais favoráveis. Em seguida foi colocado em
discussâo o Proj eto de Lei n'. 033 DA09 e fez uso da palavra os senhores

Vereadores: Jair Néri dos Santos Filho- a questão desse projeto ela e muito eu
acho ue te muito ue discutir por que ela visa gastar o dinheiro que

c
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seguida foi colocado
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deveria ter sido repassado através de salário aos professores do Fundeb se
esses salários fossem o piso as vezes nem estaria sobrando esse diúeiro
então n$a mais justo e sabendo também que esse recutso e o único
exclusivamente pra pagar os professores do Fundeb não e pra 0ombustível não
e pra Kombi não e pra vereadores não e pra guardas e unico-t*ctusivamente
tem que ser gasto com os professores e já que sobrou esse adicional por que
nâo dar aos pro fessores e deles e deles o direito, se as vezes a
estrutura administrativa tiv onseguido ar pra ser pago o Piso isso
nem sobraria nada mais que uma po poupânça feita pelas
professores para rece final do ano por que e os deles que foram
tirados es uito obrigado. Logo após foi co ao
senhor ro Frois - boa noite seúor s colegas
vere e ao público presente boa noite, eu so esse abono
assrm, eu repartido em partes iguai s entre os em pastes
lguars, q eles fala "há nos e um grupo e não tem

fica foraunlao n s professores a minora a parte mais
do grupo meu posicionamento e esse eu sou contra e vou . Logo
após foi passado à palavra a Raquel Pontes Guimarães - O lega Jair,
usou assim palavras bonitas, mas na realidade não tev
Itcou um mês sem receber por que se alguem falar

e essor que
eu gostaria que

levantasse e falasse o seu nome e tudo ou ate procurasse pra falar por
que não receb esse dinheiro nào e dos profe nos deveria ter
contratado mais ionais com certeza a qualidad o sena outra,
mas como não foi pos el , só que de uma coisa e c vocês pode ter cerÍeza
que eu vou trabalhar m esse ano e o no ano q esse dinheiro vai
gasto com a educaçãod só meu filho que es t{aqu nossos então esse dinheirc que esta passando agora diretamente pÍo
pro fesSores ta deixando, Deixou

do nosso muni
muito a desej af da educaçao que nos sabemo tl

4
q

que a real Idade cíp o SAbendo a real Idade da ducaçao hoJ

obrigada. Continuando aberta a discussão o seúor presidente passou a palavra
ao seúor Ari Maraiho, bom seja os professor branco eu ainda parabeniza
sabe, e os índios? os índios o salário e muito baixo, então na realidade
Marcelo , desculpa ,Presidente deveria aumentar um pouco mais no ano que

vem, por que, ou então aumentar no caso ne por que não todos também todos
que recebe bem tem um que recebe pós-graduação nível superior sabe então,
como que eu falei para brancos eu Parabenizo por quer eu falei eles recebe
bem n c o dos dios ne as vezes vai aumentar por causa do concurso se

6
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acontecesse. Após discussão passou a palavra ao seúor Fioravante Dellai, boa
noite presidente boa noite nobres colegas boa noite ao publico presente, eu sou
a favor dr lei, se a lei fala que e para pagar para os sessenta poi cento então eu
acho que tem que pagar nos sessenta por cento por que ai.lei aprovou os
sessenta por cento então que nem no ano que vern então ütrtnenta o piso
salarial para os professores pra chegar no fim do ano sobrar pouca coisa ou
criar um décimo terceiro salário ano criasse um décimo terceiro
salário, décimo quarto s no caso

tros mun
Sse, não sei se nos outros

municípios sobra se so sou rclplo que ver a regra se estão
usando por que chega ano a mesma coisa en cria o décimo terceiro
salário, dez mil e dez mil se sobrar onforme o
que a pessoa sou na lei, sou a favor dentro cento,
Logo d ado apalavra ao seúor Orlando F do, boa
noite no gas boa noite ao publico presente,

infelizmente os sessenta por cento se

que nos
se repaÍirpodemos el

pra o nobre colega Bira estava falando
dos professores dos sessenta por

que salr o
cheq e eles esta
repassando, e eu vou tirar aqui do meu um tanto e pas lizmente
tem que ser gasto os sessenta por cento se nao corta certi munrcrpro,
não tem como esse dinheiro ficar retido na fonte e bom d as pra quem val
receber, nos temos que passar mesmo para frente e os sores merecem
eles precisam bém, quê que pode fazer bom de mas.l após o senhor

s Filho, Sobrepresidente ao senhor Jair Néri d
questão de felizmen ou infelizmente, eu acredit uito naquela pala
felizmente nos temos se dinheiro pra passar os professores q

bre a questão de... ,/
t)

g

sofrearam o ano todo,
mais o vereador... Opa

eso há
pa, o professor vai gaúar mais do que o outro

abono, se você for analisar-cada eâso; -ú professor do magistério tem a sua

parcela de preocupação na sala de aula o professor já tem uma formação mais

alta, ele já tem, tanto investimento maior na sua própria carreira, como a
responsabilidade diferenciada de ta passando o seu conteúdo programático,
que e totalmente diferente de um de magistério eu sei que o professor de

magistério tem as suas responsabilidades! Tem uma grande parcela nos ensino
dos nossos alunos, só que eu creio que essa e a melhor maneira de se dividir
por que e para os professores não e pra ninguém mais entendeu? E outra... Há
vamos dividir, igual o Orlando tava falando, vamos dividir algum professor ai

e de acord pegar cheq e descontar e passar pro colega do lado que não e

7
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passou palavra
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um baixo salário,
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professor? Não por que se tiver algum também? Entendeu? iEntâo não tem
nem uma outra forma, não existe outra forma, o diúeiro vai úir no nome dos
professores ta em lei. Logo após o senhor presidente passou a palavra ao
seúor, Marcos César Sherer. E mais uma vez quero dizer que eu sou a favor,
aqui mês de novembro teve aqui na cidade a professora Ana Lucia ela e
President'e do SINTEP, e onde ela passou aqui para os professores o proj eto de
lei com a reforma salarial por que o piso e novecentos e;cinqüenta reais
(950,00) e o mínimo e esse projeto parece que já foi mandado para a prefeitura
e vai vim aqui pra Câmara por que assim da minha parte eu vou dar todo apoio
que seja feito essa refomra e que entre esse diúeiro esse abono assim que seja
dividido ,desde o começo do ano ate o final assim que não veúa mais
acontecer esse problema e esse diúeiro mais uma vez eu vou,falar ele por lei
ele e dos professor ele e um abono e deles então cabe a eleb se eles quiser
repartir com os outros por que vai sair no nome deles eles pode reunir assim e
repartir com os outros ne mais só que e um direito deles. Logo após foi
concedido a palavra a senhora Raquel Pontes Guimarães, O nobre colega
Orlando eu não ate não e surpresa pra min por que quase Sempre ele esta
ausente nas reuniões! Agora eu gostaria assim tudo isso que falaram direitos
deveres tudo correto eu concordo só que agente não ta falando de lei então eu
gostaria de perguntar pro nobre colega Jair, se ele já ouviu falar de consenso?

Que foi isso que eu pedi não bom censo eu pedi na reunião um consenso com
todo por que se todos concordarem a lei fica aparte então tem muitas pessoas
que eu nâo pedi pra ser dividido igual eu acho que cada um que tem seu
salário... Vamos trabalhar em cima de porcentagem seria simplesmente
igualdade social entào e só isso que eu gostaria de pedi... Perguntar pro meu
nobre colega Jair obrigada. E respondendo a pergunta questionada pela
senhora vereadora Raquel Pontes Guimarães o seúor vereador Jat Néri dos
Santos Filho disse. Já ate rne assustei aqui com a palavra da nossa nobre
colega nos esta aqui discutindo de lei e o nosso único exclusivo trabalho nessa

noite e discutir a lei e se a lei fala que tem que ser ratiada entre os professores

não temos nada a ver a não ser sobre a lei não nos interessa consenso não nos

interessa nada que não seja... Essa e uma casa de lei e nos estamos discutindo
a lei. Depois da manifestação do publico, o Senhor presidente pediu: por

favor, outra manifestação dessa eu retiro o proj eto e suspendo a Sessão, mas

qualquer tipo de manifestação eu suspendo a Sessão, por favor, o projeto e

polemico e controverso todo tem direito de expressão com a palawa. E dando

,/
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continuid e d S noS h e noS un moS na parte da manha toda agradeço
L
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muito a presteza do presidente do FUNDEB que particú$ juntamente
conosco aqui essa manha, e explano muito bem, as controizersas da lei, e
podemos ter claramente a interpretação exata, da questão do FI-TNDEB
sessenta por cento (60%), questão velha que vem se arrastando no município
há nove anos, sempre tem abonos sempre, tem abono, as vezes o professor ele
e ate mal visto perante a sociedade, muitas pessoas vêem de forma errada por
que não tem a compreensão o por que o professor pega tanto diúeiro no final
do ano, quantas vezes já foi questionado, por que só os professores tem esse
direito ? por que mas servidores? Eles são melhor que os outros? Isso são
questionamentos que nos já os ouvimos já deparamos com esses
questionamentos e infelizmente... o medico da nossa c idade ganha dezoito mil
reais (18.000,00) ele teve que passar no banco do colégio e aprender com
professor que ta com um salário hoje, brigando por um piso de novecentos e
tralala reais, brigando e ainda não quer ser recoúecido, eu defendo a classe
dos professores, que acho que a educação ela e prioriülria o salário do
professor e péssimo e muito ruim o salário do professor, e o que quê vem a
trazer esSe equilíbrio? Foi o que nos discutimos aqui, o que quê vem a trazer
esse equilíbrio pra classe no final do ano? Aquele salário que teria que sido
pago mês a mês não foi pago! Que seria a revisão salarial! Que seria o piso
salarial, que seria as percas salarial que os professores estão tendo,
infelizmente como nosso colega Jair colocou, se e forçado o professor a fazer
uma poupança pra professor resgatar no final do ano, ainda bem , ainda bem
que hoje nos estamos discutindo a questão de repartir diúeiro, isso e coisa
boa o dinheiro sobrou o diúeiro ta lá creio eu que vai ser repartido, s

depender do meu apoio o dinheiro vai ser repartido o senhores terão um natal
um pouco mais gordo um pouco mais feliz, por que vai sobrar um diúeirinho
a mais porem e questão estruturante nossa do Legislativo do Executivo esta

fixando um piso salarial, eu não vou dizer digno por que eu creio que ate o
piso salarial e indigno mas pelo menos compatível um pouco com a realidade
do Brasil. Esse e o meu posicionamento. Logo após o seúor Joâo Teodoro
filho solicitou do senhor presidente para fazer uma observação, e após

concedido: A respeito do vereador Ubiratã e da Raquel, e justo a reivindicação
que eles fazem mas também lembrar a eles que não dividindo em partes iguais
pagando a cada professor o que recebe talvez seja um estimulo pra que os

nossos alunos estudem, pra eles saberem que quem vai estudar mais vai
ganhar mais, talvez essa discussão aqui não tenha sido em vão, talvez sirva pra

t4
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mostrar no turo, ue qu m estudou mais, vai ganhar mais, que abra os olhos
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de todos os nossos alunos pra passar a entender, hoje nos tepos dificuldade
em nossd município senhor presidente, de adequar a lei federçI, que ate dois
mil e seis nào era pra ter em sala de aula nem um professor qip não tivesse a
licenciatura plena, mais infelizmente como nosso pais esta urnlouco atrasado,
tem conciliaçâo do govemo federal que criou o SEAD antes era o DEAd hoje
e o SEAD, pra valorizar esse ai pessoal, e a questão do diúeiro que esta
sobrando.não e só pra pagar salário, e para investir na valorizagáo do professor
pra trazei curso, talvez nosso município seúor presidente, seja um dos poucos
no Brasil que tenha condição de ter, um professorpos graduado em inglês, de
castelhano de varias as línguas ate francês de music4 arte, talvez seria a hora
senhor presidente, da gente gastar esse dinheiro com contratagões haver uma
abertura de concurso, abrir novas vagas para contratações de professores
especialiTados em cada are, para garantir o futuro de nossos,alunos, e dizer
que sempre fui contra o abono agora, pouco a nobre colega Raquel me
perguntou, o que tem na minha opinião não mudou só que leu sei que não
adianta reprovar o projeto por qlle vai prejudicar mais, vai prejudicar não e a
prefeita" e o nosso município, se o govemo federal numa demanda tão grande
que nosso pais tem, perceber, que o município de Nova Nazaré, ta sobrando
recursos, corre o risco de diminuir nosso repasse, e diminuindo nosso repasse
corre o risço de comprometer o nosso futuro senhor presidente, por isso e

essen

ano,
profe

cial que sentem com o SIMTEP, com a administração no começo do ,le resolvam imediatamente essa questão salarial, pra não precisar do
ssor t,im aqui no final de ano sem saber se vai aprovar ou não sem saber

se vai receber o benefiçio ou não, fica dificil pro professor, e eu sei que todos
da ansea, de ganhar um pouco melhor de ter uma vida digna, não e fácil hoje
sobreviver com o salírio de professor, eu digo por que nos vereador
recebemos urd pouco mais do que muito professores, e ínesmo assim não e
fácil talvez teúamos que criar novos cargos, colocar mais professores
qualificados, e em algumas iáreas que não temos, igual química por exemplo as

vezes fala assim: há mas só temos dez aulas de química, como nos vamos
trazeÍ úÍn professor formado, mas nosso município tem que achar um jeito de

trazer, pot que e dificil tem professores aqui que sofre, "a aula que eu teúo
pra você e essa" e ele tem que pegar por que ele não tem opção, ele e

obrigado a pegar uma matéria que ele não entende, pra dar as aulas pra tentar

complementar o salário, e dificil mais se nos vereadores, junto com a

administração, nos podemos traçar uma meta pro nosso município, melhorar o
salário da reducaça valo os professores, e cobrar também um pouc

0
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mais, como diz a nobre colega Raquel, a nossa educação {fo e nem uma
maravilha eu sei e igual o senhor vem falando ao longo dos t$iâpos, e se nos
não tomar providencia urgente daqui cinco anos quem estiver aqui vai estar
discutindo a mesma coisa, por que a educação ta ruim, ta sobrando dinheiro, e

que não foi nada feito senhor presidente. Muito obrigado. nos e logo após foi
colocado,em votação o referido projeto onde foi aprovado por 02 (dois) votos
contrário e os demais favoráveis. Dando continuidade passou-se pÉra a
PALAVRA LME estando inscritos os seguintes Vereadores: Ubiratã
Teodoro Frois (absteve da palavra), João Teodoro Filho, Senhor presidente, eu
quero nessa noite, começar a lembrar do ultimo discurso do senhor da ultima
Sessão, onde o seúor disse que nos mandatos anterior não foi muita coisa, ate
concordo' com o seúor, lembrar que nos mandatos anteriores foram dados os
aumentos salariais, todos, tanto pela prefeitura quanto pela Câmara, e ainda o
dinheiro sobrou nessa casa para compr equipamento, para fazer reforma do
prédio, a prefeitura deu aumento na gestão da Railda, quando era presidente da
câmara, a Railda repassou o aumento para os servidores da càmara, a
prefeitura deu aumento na gestão da Isidora, a Isidora repassou o aumento
para os servidores da Câmara, a prefeitura deu aumento na gestão do senhor,
senhor presidente, e ate o momento não foi dado o aumento ao servidor, onde
a nossa lei garante, e economia de igualdade e a revisão salarial na mesma
data sem decisão de índice, ai diz, não temos diúeiros pra dar aumento,
certo o salário dos vereadores subiram, mas senhor presidente, mesmo assi t9
eu sei que havia possibilidade de dar o aumento sim, se tivesse usado os

nossos servidores por que são concursado e efetivos, o nosso mandato senhor
presidente, e passageiro, o concurso deles e permanente, eu acho, e peço pro
senhor que olhe mais com cariúo e atenção essa questão, sei que vivemos
num país de desigualdade de injustiça, já fomos varias vezes em água bo4
quando procura a Promotoria, ele disse "isso e causa trabalhista você vai ver
com o advogado", você vai a um advogado ai ele senta e sua fixa cai, fala
"meu amigo, isso e causa trabalhista, você não são celetista, vocês são

estatutário, vai no ministério publico você vai no ministério publico ta de

férias, Parece ate piada no nosso pais senhor presidente a justiça e a coisa mais

dificil que existe no nosso pais, sabe por que quê todo mundo faz errado? Por
que e fácil ! e só fazer, fazer certo e dificil, você tem que andar, pelejar, falar
com todo mundo e não consegue fazer. na questão de falar em política dentro

da escola seúor presidente, foi fático dizer que tem professores que vivem

a
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falando q enaed cação, tro da escola não e lugar de falar de política, eu
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discordo do senhor, eu acho que dentro da escola sim, e lugar de falar de
política, deve falar, deve continuar falando, formando opinião, pra evitar no
futuro pr§ximo, de eleger políticos que não tem responsabilidaâ€, eu acho que
senhor presidente, que cada professor de cada escola do noq§,g país, deveiia
puxar a fixa de cada candidato, diwlgar na escola, dizer es#tara e isso, e
aquilo, e aquilo outro e sei também que o povo tem um parcela enorme de
culpa seúor presidente, quando aquele Robeno Amrda, hoje governador de
Brasília, foi deputado e violou o painel de votação do plenririo, renunciou pra
não ser cussado pelos deputados que o povo elegeu, o povo, tôdo mundo, que
deputado safado, esses deputado não vale nada, mais depois p próprio povo,
que tirou o deputado, elegeu ele a govemador, e acho que moralmente o povo
de Brasília senhor presidente, não tem moral pra falar do Jose Roberto Am.rd4
que se fosse eu governador, mandaria tirar de lá por que eles elegeram, eles
sabiam o que era Jose Roberto Amrda, e hoje fica fazendo depedrando os
prédios fúblicos, fazendo passeata algazana, pra tirar a culpa deles, que
colocaram essê povo lá dentro, peço aos seúores professores, rque continua a
falar de política, e meu quinto ano de mandato, fui sempre massacrado dentro
da educação, não faço questão, nunca Íiz política com meu mandato, sempre
votei o que eu achei certo, sempre aceitei as criticas, critico muito, ouço as
criticas, tiro proveito do que posso, ando de cabeça erguida falo o que quero
ouço o que não quero mas, tenho a decência de ficar calado, e pedir pros
senhores vereadores que nesse próximo ano, possÍrmos trabalhar um pouco,
possamos trabalhar, lutar igual juramos: cumprir a Constituição Federal
Constituição Estadual a Lei Orgânica do Municipio, que cada um , possa,
sua parcela de contribuição, hoje nos temos o tribunal de contas que nos g(
vereadores, mesmo esperarrnos denunciemos tudo pro tribunal de contas
esperamos que o tribunal resolva tudo, só que o tribunal vê questão contábil
não vê nota, não vê constnrção de obra, quem vê isso aqui somos nos
vereadores, se nos não pegarmos, e começarÍnos a acompanhar de perto, o
conselho...não senhor presidente, não só nos vereadores, nos temos Conselho
de Saúde composto por vocês, Conselho de Merenda composto por vocês,
Conselho de Ação Social composto pelo povo, ai diz, a Câmara nào faz nad4
mas se será temos alguma ata do povo dos conselhos, dizendo pra Câmara
"fiscalize isso aqui ?", que não foi feito, eu estive na reunião da merenda não

fez, eu estive na reunião da Ação Social não foi feito isso, eu sou o povo to
denunciando e o vereador? Você e meu representante nos não tivemos isso

ô
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tamb m S nhoI pr Sid"nte, às vezes vem aqui, e ouve as nossas discussão, AS
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vezes sai com uma maneira destorcida dizendo, há não vou 4a. câmara mais,
vou lá prà ver o Marcelo mais o salgadiúo discutir, ou o orlando o Fiora ou
o Jair a Raquel o Marcos scherer o Bira o Ari, a nossa disciusão e de idéia
não somos inimigo, nos podemos bater boca aqui no que for, lelo menos isso
nessa casa tem, no outro dia todos tem a decência de passar pelo outro e
cumprimentar como se não tivesse acontecido nada, é e assim que tem que
ser, o povo também tem que ter a voz, de poder dizer, eu não gosto do
vereador'fulano... Pode, não tem a menor... Não concordo .o. o qr.il" fur...
Pode também, na escola a tendência e apoiar o vereador fulano, pode falar
também, não voto naquele de jeito nem um, pode também, pode dizer... O
professor se não puder falar senhor presidente, ninguém maii pode falar, o
professor tem a diÍicil missão, de conduzir a sociedade, a difiól missão de
formar cipadão, que tem o direito e expressão, tem o direito de falar, chegou à
hora senhor presidente, se agente calar os professores nosso país ficJ sem
futuro, muito obrigado. Logo após o senhor presidente passóu a palavra ao
senhor Orlando Francisco Beraldo que absteve da palavr4 Ari Maraiho,
absteve da palavra, e Marcos César Scherer, - Só queria falar sobre a
Indicação que eu coloquei hoje, sobre, a rampa na oficina da prefeitura, que
nem vocês deve ter reparado a oficina mudou, graças a deus mudou lá pra
baixo agora, tirou essas tranqueiras aqui da frente, perto do colégio, então
ficou uma beleza, só que ta faltando uma rampa 1á, um lavador e então entre
com essa indicação, para que a prefeita com urgência possa fazer isso, assi tg

t.
I
L

facilitando em, na lavagem dos ônibus na ambulânci4 e também na
lubrificação, e também assim, para diminuir os gasto, que e gasto muito na
lavagem desses carros públicos, também quero parabenizar a ttsrl;ira do terce
irão pela bonita festa quê tivoram, pela formatura, então quero parabenizar
eles, e tambérh os professores do FLINDEB, para que possa também ter um
bom aproveito com esse dinheiro, e assim que todos possaÍn ter um feliz natal
e um prospero ano novo, obrigado. Logo após o senhor presidente passou a
palavra ao seúor Fioravante Dellai, Bom, boa noite ao presidente aos nobres
colegas e todo o povo presente, falar pra vocês um pouco do ano que passou
dois mil e nove foi um ano acho que meio apertado para todos nos, por que
diminuiu os repasses da prefeitura, vamos esperd que dois mil e dez, vamos
entrar com o pé direito, vamos trabalhar mais unido vamos sentar vamos
reunir os conselhos, chamar os vereadores pra gente discutir mais união pro
nosso município, pro nosso município caminhar com o pé direito em dois mil

0

e dez, eu ach que, e amos t os nos darem preferênci4 vou falar mais uma
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não poderia falar por todos cada um deveria falar por si, e como se diz nes

questão eu só lamento, e quero desejar um feliz Natal e um próximo ano no

pra todos, e que o ano que vem seja um ano diferenciado com muita
experiência que agente aqui a cada dia ta ganhando experiência e com apoi

de vocês que de qualquer forma, mesmo eu não sei o pensamento de cada um

mas e muito bom ver essa casa cheia, muito obrigada e ate o próximo ano.

Obriga. É dando continuidade fez o uso da palavra o seúor presidente. Só pra

esta encerando aqui, eu quero deixar algumas palavras nobre colega João

Teodoro, quando o nobre colega se referiu concemente ao salário dois

servidores da Câmara, o motivo de não ter sido repassado, nobre colega

passou na legislatura anterior, votou o saliírio dos demais vereadores, viu o
impacto financeiro que deu, nos temos garantido pela constituição federal, um

limite de ate setenta por cento paras pessoas fisicas, que ta sendo cumprido a

risca, como eu costumo dizer no bico da bota sem poder bulir um milímetro
pra lada nem o bre co
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ga e técnico em contabilidade sabe disso, sabe
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vez dos nossos comercio vamos comprar nos nossos comércifu, por que nos
comprando nos nossos comércios vai dar empregos para o t'ovo nosso, por
que não adianta falar por que só a Prefeitura não consegue tudo o povo do
nosso município, então se todos nos comprar dentro do nosso município, nos
vai gerar. emprego dentro do município, então todo mundo, wpeço que dois
mil e dez'entremos de pé direito vamos todos unidos vamos compra dentro do
nosso município, eu quero desejar um feliz natal e um próspero dois mil e dez
pra todos nos de Nova Nazaré, e os nobres colegas também. Em seguida
passou a palavra a excelentíssima senhor4 Raquel Pontes Guimarães, e

pedindo o senhor presidente para falar sentada, depois de concedida iniciou se

a conversa. Boa noite a todos novamente, e às vezes assim agente fica triste
em ouvirem alguns colegas falarem que, o salário do vereador e muito bem
paga, que os vereadores nâo trabalham, não fazem nada entãci eu faço assim,
dois mil e nove foi meu primeiro ano de mandato, e comi atrás, frz o que eu
pude, consegui emendas, de duzentos mil reais pra gente construir uma praça
na nossa cidade, com o senador Jaime Campos, consegui mais cento e

cinqüenta mil para ampliação do Parque de Exposição, e se agênte não tivesse
o Parque de Exposição se fosse a nível de festa do peão, agente não

conseguiria, recebi e-mail confirmando mesmo de assessores do senador
Jaime Campos, então assim eu acho que o meu salário, ele esta sendo pago

mais esta tendo trabalho, e as vezes assim alguns colegas que faz economias
de verdades, que cada um tem sua consciências e sabe o que esta fazendo, eles
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das dificuldades, nos deixou numa situação constrangedora, sm ter como dar
aumento de salário por que não fizeram uma revisão adequdda não fizeram
uma proteção adequada, quando foi visto a questão de aumento de salário dos
vereadores, dos nossos próprios salários, poderia sim dar aumento salarial pros
servidores, desde que eu reduzisse o salário dos vereador6, eu creio que
teríamos 

tuma questão um pouco mais delicada, porem tentamos respeitai e

cumprir, aquilo que os nobres colegas nos deixaram para cumpdr, com ser... A
não ser o que ficou de errado, nos estamos trabalhando raduamente aqui
dentro da casa pra corrigir muita falha que ouve, infelizmente, infelizmente
não e segredo nos estamos fazendo uma faxina denfto do almoxarifado aqui
dentro dq cttsa quem quiser ter aceso dentro em breve estaremos publicando
tudo, esse material e o caro colega, se apressou um pouco com as palavras do
nobre colega que elas poderiam caber, pro exercício futuro, quando findasse
esse exercicio, por que nos teÍros sim recursos para reàlizaÍ os nossos

projetos, porcm nos aprendemos, a gastar quando nos temos dinheiro, foi o
que eu fiz esse ano juntamos diúeiro tem, reservas vamos estaÍ executando
sim aquilo que estamos projetamos, vamos estar fazendo aquilo que eu havia
programado para o que tiúa sido feito, porem a coisas que aconteceu aqui,

errado, concurso publico, da lCâmara de Nova Nazaré foi feito de forma
errad4 efetivação dos servidores de forma errada, infelizmente eu comecei
quando eu agente começou a vasculhar, foi dados foi concedido para os

servidores estabilidade de trabalho, sem ele ter cumprido os pré requisitos pra

estabilidade de trabalho, foi feito concurso publico nunca teve homologaç
de um servidor na câmara municipal, o que se tem de projeto de resolução
dentro sem assinatura, esse um dos motivos de eu ter posto um proj eto de

resolução de diárias na Câmara por que não tem assinatura, o que tem de

parecer de CPI que outros que nos antecederem fizelam e não tem assinatur4

são vários, nos estamos fazendo um trabalho de digitalização estamos

levantando todo o arquivo morto do município de Nova Nazaré, por que aqui e

casa de lei e tem que ter um pouco mais, deveria ter um pouco mais de

responsabilidade. Nesse momento o senhor presidente foi interrompido pelo

senhor vereador João Teodoro Filho onde pediu: seúor presidente, questão de

ordem, senhor presidente na letra h do artigo 18 o presidente tem que fazer as

considerações finais e devendo afastar se da presidência, quando quiser

discutir a matéria, ao longo do ano eu veúo atulerando o senhor sempre que

faz o uso da palavra a vontade sem agente poder, apartear peço que o seúor
cumpra o re mento. dand continuidade o senhor presidente continuou a

l5
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palavra. correto da próxima sessão o nobre colega entra com requerimento,
quem sabe o nobre colega consegue uma maioria pra aprov6 uma questão,
por que i§so e questão nobre colega ta entrando numa questão que ela pode ser
sim ser inserida no regimento, e se tiver a maioria. E entrand* na paiavra do
senhor Marcelo o senhor João Teodoro Filho disse. Mas estü no iegimento
senhor presidente... E dando continúdade o seúor presidente Agora eu peço
educação, o nobre colega se expressou, por favor... Não mas o senhor nãotern
autorizaç$o pra falar o seúor deve afastar da presidência por que ta escrito no
regimento da casa e a casa rege pelo regimento senhor presidente. Eu to
cansado de ouvi abuso da casa. Nesse momento o seúor presidente pediu a
senhora Raquel pontes Guimarães vice-presidente para assumir os trabalhos,
que reja os trabalhos e peço oportunidade para falar e entrando na conversa do
senhor presidente o seúor João Teodoro Filho disse. E assim que tem que ser
feito seúor presidente. E dando continuidade a seúora 'vice-presidente
Raquel pontes Guimarães concedeu a palavra ao senhor presidente, e pedindo
questão de ordem o senhor vereador João Teodoro Filho disse. O nobre colega
vereador não esta escrito na palavra livre. E dando continüdade a palavra o
senhor presidente, o nobre colega deve ser conhecedor que o presidente tem
isonomia não sabe? E falando junto com o senhor presidente o senhor
vereador' João Teodoro Filho e disse esta escrito no regimento seúor
Presidente. E interrogando o senhor presidente disse: Ou o seúor ainda não

presidente tem precedente, não sabe? Nesse momento pediu silencio
publico a seúora vice presidente, e ao mesmo tempo o senhor João Teodoro
Filho disse que o regimento não tem valor ta ai o regimento, E diante dos
nobre coÍegas presente rasgou a regimento e contínuo dizendo se o regimento
não yem valor ta ai ele, depois de ter rasgado o regimento da Casa de lei, da
Câmara Municipal de vereadores, em seguida pediu silencio a vice presidente
e passou os trabalhos da casa ao senhor presidente, e dando continuidade o

senhor presidente disse: como eu havia dito esta suspenso a Sessão desta
noite, meu muito boa noite. Ao que eu, Orlando Francisco Beraldo, lo
secretário, lavrei a presente ata, que de acordo com o Regimento Interno será

1t
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assinada e a vada por miry e pelos demais Vereadores.
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sabe? Ou o senhor hoje veio pra acabar com a ordem? O senhor sabe que
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